
Procès-verbal du Conseil du RPI Pérignat-Es-Allier et Saint-Bonnet  

du 3ème trimestre (15/06/21) 
 

PARTICIPANTS présents Excusés 

Présidente du conseil  Mme Bayon  

Représentants des 
municipalités  

M. Decombe, Mme Bonhomme, M. Amblard, Mme Chopineaux 
M. Buche, Mme Vinatier, M. Pissavin (DGS) 

 

Représentants des parents 
d’élèves 

M. Barbry, Mme Bernard, Mme Faure,  
Mme Claustre, Mme Da Silva, Mme De Rycke, Mme Garcia, M. Grenouilloux,  

 

Equipe éducative M. Darfeuille, Mme Oustinoff, Mme Gerbal, Mme Legate 
Mme Breuil, Mme Favy, Mme Maillard, Mme Mougel 

 
 

DDEN M.Pays  

Secrétaire de séance : Mme Gerbal 

 

Rythmes scolaires 

Bilan des actions depuis le dernier conseil d’école :  

 Consultation des familles mi-mars  par les municipalités (50 % de participation).  

 Suite à cette enquête et au travail d’information et d’évaluation du PEDT, les mairies ont proposé et 
chiffré 2 scenarii : 

 semaine de 4,5 jours sur l’ensemble du RPI  
 semaine de 4 jours à la maternelle  et 4,5 jours à l’élémentaire.  

 Les enseignants et les parents souhaitaient que le scenario 4 jours sur l’ensemble du RPI soit 
également proposé. Refus des mairies en raison des conclusions de l’étude et des couts engendrés. 

 Les enseignants ont fait passer un sondage auprès des familles  pour avoir une estimation des 
parents intéressés par la semaine de 4 jours sur l’ensemble du RPI (78% de réponses) :  

→ 26 OUI  et 20 NON à la maternelle →37 OUI et 37 NON à l’élémentaire 

 Sur demande des parents, les municipalités ont chiffré les couts du périscolaire pour la semaine de 
4 jours sur l’ensemble du RPI. 

S’il y a un changement de rythmes, les municipalités ne l’envisagent que pour l’année scolaire 2022/2023.  
Les parents et les enseignants aimeraient connaitre le calendrier envisagé pour la prise de décision.  

→ Les mairies et les enseignants rappellent leur position.  

 Les mairies sont favorables à la semaine de 4,5 jours en raison des éclairages issus du temps de 
travail sur le PEDT et rappellent l’augmentation des couts du  passage à 4 jours pour les familles. 

 L’équipe de la maternelle comprend le souci budgétaire mais estime légitime leur demande d’un 
retour à la semaine de 4 jours. Les enseignants s’opposent aux conclusions des mairies sur la perte 
du temps d’enseignement. 

Mairies et enseignants attendent le positionnement des parents. Les parents élus ont envoyé un document 
informatif récapitulatif aux parents le 14 juin ainsi qu’un sondage pour connaitre leur opinion.  
La question des rythmes scolaires sera votée au 1er conseil d’école de l’année scolaire 2021/2022. Les 2 
mairies soumettront au vote une éventuelle dérogation en conseil municipal. 
Le DDEN informe que la décision du conseil d’école a plus d’importance que celui du conseil municipal. 
 
 
Activités éducatives et manifestations 

Maternelle : 

 Intervention du SBA : explication du fonctionnement d’un composteur 

 SMVVA : 12h d’interventions par classe sur l’eau, le cycle de l’eau, l’eau potable, les insectes…, 
plantation de légumes et de fleurs, jeux sur le tri pour le compostage, lectures, pêche dans le ruisseau. 
Visite, le jeudi 17 juin, des représentants de la mairie, d’un conseiller pédagogique, des parents 
d’élèves et des responsables du SMVVA. 

 Initiation tennis le 15 juin pour toute l’école par le club de tennis de Pérignat. 

 5 juillet : sortie à Vulcania 
 



 
Elémentaire : 

 Exposition « Est-ce ainsi que les arbres vivent ? » le lundi 29 et mardi 30 mars : visite guidée et 
réalisations pop-up animées par Denis Cibien et Anne Cogny du Pays d’Art et d’Histoire. Lectures d’albums 
autour de la thématique de l’arbre avec le réseau des bibliothèques. Exposition et ateliers financés par 
Billom Communauté.  
Remerciements aux services municipaux qui sont allés chercher l’exposition et ont aidé à l’installation. 

 Rallye mathématiques pour les CE2 et CM2 : la 3ème manche a eu lieu la semaine du 3 au 8 mai.  

 Intervention du SBA pour les CP et CE1  le lundi 17 mai et le lundi 31 mai.  
 CP : explication du tri des déchets organiques, de l’utilisation d’un composteur et liaison avec le 

projet poules 
 CE1 : fabrication de papier et d’un portefeuille avec une brique de lait. 

 Projet théâtre « osons dire, écrire, faire » (dans le cadre du PEAC) pour la classe des CM1/CM2 (12h sur 
mai et juin) avec Patrick Peyrat et Sébastien Saint-Martin : travail de mise en voix de textes écrits par des 
élèves d’autres écoles participant au projet. Deux représentations dans la cour le mercredi 16 juin pour les 
classes de l’école et les parents des CM1/CM2. 

 Projet poussins des CP fin mai/début juin. Remerciements au centre de loisirs pour les avoir accueillis.  

 Intervention de l’infirmière scolaire sur le sommeil, les écrans et les réseaux sociaux le jeudi 3 juin pour 
les classes de CM1 et CM1-CM2.  

 Visite du collège le lundi 7 juin pour la classe des CM2. 

 Initiation rugby pour toute l’école par le comité d’Auvergne de Rugby mi-juin. 

 Initiation tennis pour toute l’école par le club de tennis de Pérignat fin juin. 

 Sortie à la grotte de Volvic et au volcan de Lemptégy le 29 juin  pour les classes de CM1 et CE2. 

→ Aucun spectacle de fin d’année n’a été envisagé étant donné l’incertitude liée à la situation sanitaire.  
La maternelle organisera une boum déguisée de fin d’année dans la salle polyvalente et un escape game 
l’an prochain.  
 
 
Aménagements / travaux / sécurité 

1. Aménagements et travaux réalisés 

Saint-Bonnet : 

 Plantation d’un arbre et d’un arbuste dans la cour. → La mairie informe de la plantation d’un 2ème arbre. 
 Abandon de l’idée du poulailler en raison de présence de rongeurs sur la commune. 
 Installation de suspensions florales. 
 Mise à jour des ordinateurs par M. Dumont. 
 Réparation de la table du jardin. 
Remerciements à la mairie et à Sylvain pour tous ces travaux. 
 Achat de vélos Ben Hur grâce aux dons des parents. 
 Remerciements aux parents pour les dons à l’OCCE (750€). 
 

Pérignat : 

 Réfection du terrain de foot de l’école et installation de 2 poteaux (but + basket). 
 Réparation des parties les plus abîmées de la cour goudronnée. 
 Changement des mousses de protection des paniers de basket. 
 Hall du bâtiment C et toilettes sous le préau repeints. 
 Changement d’un plafonnier de la classe des CM1. 
 Installation de plans d’évacuation dans les 2 bâtiments. 
 Réaménagement de la mare.  

Remerciements à la mairie et aux employés municipaux pour tous les travaux et aménagements effectués. 
 
 
 



2. Demandes 

Saint-Bonnet : 

 Aménager un coin pour que les enfants puissent jouer avec des seaux et des pelles. 
 

Un projet de « rénovation » concernant la salle polyvalente et le réfectoire est prévu sur Saint Bonnet.  
→ Les plans de rénovation sont achevés. La mairie en est aux appels d’offre. Les travaux débuteront mi-
septembre début octobre : climatisation, portes, fenêtres, sonorisation, espace de stockage, salle de 
cantine, portes d’accès… La cantine sera déplacée le temps des travaux dans un grand Algeco de +80m2 sur 
le terrain derrière le jardin. La fin des travaux est prévue fin mai. 
 

Pérignat : 

 Tables en bois pour mettre dans la cour en remplacement de celles qui ont été enlevées. 
 Repeindre les tracés de la cour. 
 Déplacer le carillon de la sonnette dans le hall ou en ajouter un 2ème dans la classe des CE2. 
 Les enseignants souhaitent savoir s’il y a un projet d’isolation du bâtiment C.  

→ Un projet d’étude (Plan Guide) est en cours dont l’échéance est prévu dans 2 ans pour identifier les 
besoins et apporter une réponse adéquate sur l’ensemble de la commune. La mairie envisage des 
aménagements temporaires comme végétaliser, installer des brises soleil….  
  

3. Sécurité 

 Question des parents concernant la surveillance de la cour de maternelle durant l'accueil du matin 
(côté jardin) : 

→ Pas de problème de surveillance dans la cour de la maternelle : même au portail, les enseignants ont la 
possibilité de surveiller tous les élèves. Néanmoins pour rassurer les parents, le jardin n’est plus accessible 
aux enfants sur les temps d’accueil.  

→ Les enseignants rappellent que les problèmes de l’école se règlent à l’école avec les enfants. Il est 
important que les parents informent les enseignants si leur enfant a des soucis avec un autre élève et qu’ils 
ne gèrent pas ces problèmes entre eux. Ils peuvent demander à rencontrer l’équipe éducative pour avoir des 
éclaircissements sur une situation. Si des parents reçoivent des appels d’autres parents pour des problèmes 
liés à l’école, les enseignants les invitent à les contacter. L’équipe éducative est la seule à connaitre les 
évènements qui se déroulent au sein de l’école. 
En fonction de la gravité de la faute commise, les enseignants peuvent convoquer les parents des élèves 
incriminés et prendre les mesures qui s’imposent. 
 

 Question des parents sur le projet de sécurisation chemin des écoliers, rue de l'ancien port. 
→ Aucune interdiction de circulation ne sera mise en place. Une recherche de solution est en cours. La 
mairie demande aux parents de faire preuve de civisme. Elle souhaite créer un groupe de travail pour 
trouver des solutions à ce problème. Elle souhaiterait que davantage de familles se rendent à l’école à pied 
ou en vélo. L’idée est de partager l’espace. 

→ Les parents demandent des prises de décision rapides car ils trouvent certaines zones très dangereuses. 
 

Fréquentation et situation sanitaire 

 Taux de fréquentation 
 Maternelle : moyenne de 93.6% 
 Elémentaire : moyenne de 97,26 %  

 

 Questions des parents sur la situation sanitaire et les répercussions sur la scolarité des élèves :  
→ Il n’a pas été nécessaire d’aborder de nouveau la situation sanitaire avec les élèves car ils ont compris et 
se sont bien adaptés. Quelques rappels ont été faits sur le port du masque et sa nécessité.  

→ Les fermetures n’ont pas eu d’impact sur les apprentissages des élèves. Les élèves isolés (cas contacts ou 
cas positifs) ont bénéficié de la continuité pédagogique à chaque fois. Les enseignants ont fait passer le 
travail selon différentes modalités en fonction des niveaux concernés. 



Rentrée 2021-2022 

 Effectifs :  
 Maternelle : 13 PS / 25 MS / 18 GS = 56 élèves 
 Elémentaire : 16 CP / 19 CE1 / 21 CE2 / 22 CM1 / 26 CM2 = 104 élèves  
 

 Visite des écoles :  
 Visite pour les futurs CP prévue le jeudi 24/06 en 2 groupes, à 17h15 et 17h45. 
 Accueil des parents des PS prévu le mardi 22 juin à 17h30 et visite pour les enfants le 29 juin à 17h00. 
 

 Changement dans l’équipe éducative : départ de Mme Breuil nommée comme conseillère 
pédagogique d’EPS. La personne la remplaçant sera nommée le 2 juillet pour 1 an. 
 

 Question des parents pour la réunion des conseils :  
→ La réunion des conseils ne peut être votée qu’à la rentrée après les élections des nouveaux représentants 
des parents d’élèves. 
 
 
 

La séance est close à 19h30. 

 

 Signature de la présidente Signature de la secrétaire 

  Mme BAYON  Mme GERBAL  

 

 


